Что бы сейчас не говорил каждый из участников группы, SOAD распались. И это вполне логично. Конечно, никто из фанов не ожидал, но если хорошо подумать, то все становится ясно. Анализируя факты, можно отчетливо проследить эволюцию системовцев и понять, что привело к такому итогу.

…1998 год. SOAD только что вышла из полуподвальных клубов на сцену большого шоу-бизнеса. Тогда всему альтернативному миру явилось Нечто. Четыре авантюриста бросили вызов окружению. Их протест выражался буквально во всем. В названии, социальный смысл которого не уставали впоследствии разъяснять участники. В их внешности, особенно во внешности гитариста. В содержании песен. И, наконец, в музыке. Они доказали, что рок – это не бессмысленный набор грохота и крика, и показали, как удачно и красиво сочетаются гитарные риффы, ударные и великолепный вокал. 

Это, мне кажется, было торжество таланта над реальностью, над какими-то рамками и ограничениями. Это было истинное лицо SOAD. Они были не в системе. Что выражалось дикой энергией на концертах. Что выражалось внешностью и поведением Дарона, автора музыки и слов большинства песен. Белая краска на лице, голубые тени и подведенные глаза, жуткий хвостик… а как он бесился на выступлениях? У зрителей возникало чувство, что он убежал из клиники для буйнопомешанных, и именно этим Дарон завоевывал сердца поклонников. 

… и как иллюстрации – клипы «Sugar» и «War», или фотографии группы этого периода (где, например, Дарон обнимает Шаво за талию, а тот положил свои руки на его)…

… 2001 год. Время альбома Toxicity. Здесь их категоричность немного остывает, популярность стремительно растет, и задачи SOAD меняются со шквальных выкриков до гордой демонстрации своего творчества. Toxicity – это шедевр. Ни больше, ни меньше. И я считаю, период этот – Золотой век System Of A Down. 

Протест против окружающей действительности Дарон выражает вполне цивилизованным видом и двумя косичками в бороде. Но не исчезло, хоть и поубавилось немного, его бешенство на выступлениях. И Серж не так агрессивно сверкает глазами. Но та энергетика, которую излучали SOAD, способна была растопить сердца самых скептически настроенных зрителей: в System Of A Down можно было влюбиться, можно было их категорично не полюбить, но остаться равнодушным нельзя было никак. 

… вспомните видео «Toxicity» и «Chop Sue», и вы поймете, о чем я… 

После Steal This Album наступает временное затишье на три года… И вдруг…

Выходит первая часть двойного альбома – Mezmerize. Такого не было. SOAD, как в самом начале, показали, как мастерски можно сочетать стили и направления. Они снова не вписываются ни в какие рамки. И музыка их – абстрактная живопись – вот наиболее точное определение стиля System Of A Down. 

Hypnotize закрепил результат первой пластинки. SOAD занимает первые места хит-парадов и твердо удерживает позиции. 

Но что-то уже не так. Почему-то вертится в уме фраза «коммерческий проект», хоть и применить ее вроде как не к чему. 

А что участники? У каждого собственные сайд-проекты, свои звукозаписывающие студии, продюсерская деятельность… 

И Дарон какой-то спокойный стал… Как человек, который наконец получил то, что хотел. И Серж, как сказала моя подруга, «стал не смешной». Солидные, типа, люди. А какими стали они на фотографиях? Серьезные взгляды, уверенные позы… Впечатление людей, которые, опять таки, получили, что хотели и теперь хотят преумножать, а не искать. 

Клип «Lonely Day» поразил неприятным открытием. Впервые в нем нет динамики, нету той дикой и шокирующей энергетики! Герои сидят на своих местах. Может, это задумка режиссера, но на лицах читается скука. Первый раз участники не играют на своих инструментах, первый раз нет зрителей  и элементов концерта, которые неизменно присутствовали в других клипах. 

Напрашивается, знаете ли, вывод: «Забыл-забил»… Нет, нельзя быть такой категоричной…

Как бы там ни было… System Of A Down отыграли последний Ozzfest и ушли. Ушли на вершине своей популярности. Кто знает, может, это и к лучшему. Может, ничего нового они  уже не смогли бы придумать и стали бы разочаровывать поклонников (хоть сейчас нам кажется, что это абсурд). Может, парни почувствовали, что дело свое они сделали и теперь не смеют задерживать… А может…

А может, все дело в деньгах?? Ребята нахватали нулей на банковских счетах и решили, что в группе как средстве выражения нужды больше нет. Такая жестокая реальность: в мире шоу-бизнеса деньги побеждают идею. И нужно переходить к более оплачиваемому занятию, а то $325 тыс. на группу за выступление – маловато будет…

Нет!! Уж кто-кто, но они не могут повестись на такое! Нет. Слишком велик их талант, чтобы его продать. 

Мне кажется, ответ где-то посерединке. Только надо добавить еще одну деталь: у каждого есть творческие планы на будущее. Это, наверно, и есть движущая сила. И мы не можем их осуждать. Серж записывает сольный альбом, у Шаво подписан контракт с RZA из Wu Tang Clan, Дарон активно работает со своей новой группой… 

…вот и еще одна подсказка. Дарон – автор слов и музыки большинства песен. Если разобраться, то получается, что именно ему мы обязаны оригинальностью SOAD. «Человек, практически единолично уничтоживший ню-метал». Дарон собрал новую группу, с которой, по его словам, он попробует то, что не пробовал с Системой. У него новые идеи, новые планы. И без Дарона SOAD уже не SOAD. 

Ну что ж, это творческий кризис группы. 

… и, возможно, на этой почве и ссоры, и отдельные трейлеры, и «motherfucker», пропетый на одном из последних концертов в адрес Сержа…

А возможно, это и конец. 

Но всегда будет оставаться группа людей, которая, слушая Сержа или Дарона в отдельности, будет вспоминать о группе System Of A Down. И может, именно благодаря поклонникам, истинно поклонникам, через пару лет мы снова увидим этих четырех авантюристов на одной сцене. 

Будем полагаться на лучшее! Ведь даже сами  участники не знают, каково будущее SOAD. Я надеюсь, парни попробуют свои силы по отдельности и в конце концов вернутся к тому, что объединило их в далеком 1995-м. 

Нам остается только пожелать им удачи. 
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